



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 11 ноября 2023 года, № 239 (8540) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан и Италия — надежные и стратегические партнеры

10 ноября в резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония официальной встречи Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы, пребывающего в нашей стране с официальным визитом по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.



На площади перед резиденцией был выстроен почетный караул.

Президента Италии и его дочь — первую леди страны тепло встретили Президент Узбекистана с супругой.

Военный оркестр исполнил государственные гимны двух стран.

Главы государств обошли строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Итальянской Республики Серджо Маттарелла провели двусторонние переговоры в резиденции «Куксарой».

В начале встречи глава нашего государства тепло приветствовал высокого гостя и отметил, что нынешний визит Президента Италии является важным событием в развитии узбекско-итальянских отношений.

Серджо Маттарелла выразил искреннюю признательность лидеру Узбекистана за приглашение и оказываемый итальянской делегации теплый прием.

Президент Италии особо отметил решительную поддержку необратимых реформ в Новом Узбекистане и высоко оценил усилия нашей стра-

ны по обеспечению стабильности и углублению интеграции в Центральную Азию.

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения двустороннего стратегического партнерства и многоплановых отношений в приоритетных направлениях.

Особое внимание уделено практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Президента Узбекистана в Италию в июне этого года.

Главы государства подчернули важность продолжения активных контактов по линии парламентов и внешнеполитических ведомств.

Достигнута договоренность о проведении в следующем году первого заседания Стратегического диалога на уровне глав внешнеполитических ведомств.

Будут продолжены активные контакты в рамках диалога «Центральная Азия — Италия».

В сфере экономического сотрудничества с начала этого года взаимный товарооборот вырос на 30 процентов. Портфель совместных проектов составил 9 миллиардов евро.

В целях дальнейшего развития торговых отношений предложено

разработать Комплексную программу содействия торговле.

Отмечены примеры успешной кооперации с ведущими компаниями Италии в металлургической, энергетической, электротехнической, аграрной и других отраслях.

Выражена заинтересованность в привлечении передовых итальянских высокотехнологичных компаний для участия в проектах модернизации национальной экономики.

Страны приветствовали открытие Ассоциации промышленности «Конфиндустрия Узбекистан» в городе Ташкенте, которая будет способствовать углублению промышленной кооперации.

Достигнута договоренность о подготовке предложений по новым направлениям и проектам локализации в рамках действующей Межправительственной группы.

Выражена готовность Италии к поддержке скорейшего вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию и принятия соглашения о расширенном партнерстве с Европейским союзом.

Отмечена важность стимулирования прямых контактов между регионами двух стран. В связи с этим предложено учредить Форум регио-

нов Узбекистана и Италии и провести его первую встречу в Самарканде в следующем году.

Кроме того, подробно обсуждены перспективы развития культурно-гуманитарного сотрудничества.

Одним из примеров успешного взаимодействия названа деятельность филиала Туринского политехнического университета в Ташкенте.

На базе этого ведущего вузов в следующем году будет запущен Центр по трансферу передовых итальянских технологий.

С удовлетворением подчеркнут растущий интерес к изучению итальянского языка в Узбекистане. Выражено единогласие о важности подготовки учителей и поэтапного внедрения преподавания итальянского языка в наших школах.

Кроме того, обсуждены планы по проведению совместных выставок изобразительного искусства в Италии.

С целью ознакомления с богатейшим, уникальным культурно-историческим наследием в будущем году будут проведены Дни культуры, кино и туризма Узбекистана и Италии в наших странах.

Дана высокая оценка археологическим исследованиям, проводимым совместной командой Самаркандского института археологии, университетов Болоньи и Неаполя.

Главы государств отдельно отметили необходимость расширения академических обменов и проведения совместного образовательного форума.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной и региональной повестки, продолжения сотрудничества по борьбе с общими вызовами и угрозами безопасности.

По итогам переговоров Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы было принято Совместное заявление, направленное на дальнейшее развитие отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества между двумя странами.

В присутствии глав государств были также подписаны Межправительственное соглашение об освобождении владельцев дипломатических паспортов от визовых процедур и соглашения о сотрудничестве в области образования, науки, технологий и инноваций, спорта.

В соответствии с программой узбекско-итальянского саммита Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Серджо Маттарелла приняли участие в церемонии посадки дерева.

В настоящее время здесь обучаются более 2 000 молодых лю-

дей. Выпускники будут иметь одновременно два диплома — Туринского политехнического университета в Италии и Туринского политехнического университета в Ташкенте.

Здесь мы приведем краткую информацию о Туринском политехническом университете в Италии. Это учебное заведение было основано в 1859 году. Оно считается одним из ведущих технических университетов Европы. Образовательный процесс отличается тем, что в ходе него студентами активно проводятся научные и практические исследования. Университет имеет восемнадцать факультетов и лабораторий, которые выступают как научно-исследовательские центры для многих крупных автомобилестроительных и других предприятий.

Туринский политехнический университет в Ташкенте постоянно сотрудничает с головным высшим учебным заведением в Италии, имеющим большой исторический этап развития.

Открытие в Узбекистане признанного в международном масштабе учебного заведения, соответствующего современным требованиям, имеет важное значение в реализации многими нашими молодыми людьми своего потенциала в соответствующих сферах.

На сегодняшний день разработана определенная стратегия развития этого университета. В будущем планируется открыть новые образовательные направления и увеличить число студентов. В целях подготовки квалифицированных кадров, обладающих современными знаниями и навыками в автомобильной промышленности, строительстве и энергетике, совместно с ведущими высшими учебными заведениями мира будут созданы дополнительные факультеты.

Высказывались мнения, что как никогда важно вывести реформы в системе образования на новый уровень. В этот день в рамках программы визита высокопоставленный гость прибыл в город Самарканд.

Официальный визит Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы в нашу страну продолжается.

**Зёйдулла Жонибеков,
Икром Аввалбоев,**
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Узбекистан.

Работникам сферы здравоохранения Узбекистана

Уважаемые медицинские работники!

От всей души поздравляю всех вас, посвятивших жизнь благородному делу — охране здоровья нашего народа, с замечательным профессиональным праздником — Днем медицинских работников.

В Новом Узбекистане мы поставили перед собой высокую цель по обеспечению защиты чести, достоинства и интересов человека и, конечно, одной из важнейших задач определили сохранение здоровья людей.

Для ее реализации в последние годы кардинально реформируется система здравоохранения Узбекистана. Укрепляются материально-техническая база и кадровый потенциал. Широко внедряются передовые методы лечения и диагностики, инновационные технологии.

Благодаря нашим усилиям первичные и специализированные медицинские услуги становятся ближе к широким слоям населения. Ярким примером тому является создание на местах только в этом году 22 семейных поликлиник, 93 семейных врачебных пунктов и 394 махаллинских медицинских пунктов, позволивших охватить первичными медицинскими услугами еще свыше 2 миллионов 100 тысяч человек.

Следует отметить проведение медицинского профилактического осмотра 8 миллионов 600 тысяч человек, из кото-

рых 685 тысяч поправили здоровье в амбулаторных условиях, 72 тысячи — в стационарах, скрининговые исследования позволили своевременно принять меры по восстановлению здоровья 167 тысяч пациентов, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, 52 тысячи сахарным диабетом.

За счет государства были сделаны операции 2 тысячи детей с врожденными пороками сердца, что стало еще одним проявлением заботы о подрастающем поколении.

В сферу широко внедряются механизмы государственного медицинского страхования, цифровизации, а вместе с тем и деятельность частных медицинских учреждений. Кардинально улучшается уровень обеспеченности больниц современным транспортом и медицинским оборудованием.

Благодаря таким изменениям, а также самоотверженному труду наших врачей, высококвалифицированных специалистов-медиков, медицинских сестер сегодня успешно проводятся не только в столице и областных центрах, но и в районах, что обеспечивает выздоровление тысяч пациентов.

В центре нашего постоянного внимания находится стимулирование труда

работников сферы, повышение заработной платы. За последние 7 лет 727 специалистов, эффективно работающих в системе, были удостоены почетных званий, награждены орденами и медалями Родины.

Следует отметить, что в связи с сегодняшним праздником к их числу присоединилась еще группа медицинских работников. Пользуясь случаем, поздравляю преданных своей профессии соотечественников с высокими наградами и выражая им глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья! В рамках Стратегии «Узбекистан-2030» в сфере медицины намечены огромные преобразования. Так, нашими приоритетными задачами определены доведение средней продолжительности жизни людей до 78 лет, двукратное увеличение объемов средств, направляемых на здравоохранение, снижение в 2,5 раза ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, диабета и болезней дыхательных путей, преображение Узбекистана в страну, свободную от туберкулеза.

Еще раз искренне поздравляю вас с Днем медицинских работников, желаю крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем почетном и ответственном труде.

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан**

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы работников сферы здравоохранения в связи с Днем медицинских работников

За многолетний плодотворный труд по развитию системы здравоохранения на основе международных стандартов в нашей стране, повышению качества медицинского обслуживания, надежной защите здоровья населения, достойный вклад в обеспечение успешной реализации программ коренного реформирования сферы, широкое применение на практике современных методов лечения, утверждение в обществе здорового образа жизни, большие заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания

**почетное звание «Ўзбекистон
Республикасида хизмат кўрсатган
соғлиқни саклаш ходими»**

Азизову Сабиту Курбановичу — заведующему отделением гемодиализа № 1 Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра нефрологии и трансплантации почки

Нуриалиевой Гулнозе Сагдуллаевне — главному педиатру Республиканской специализированной больницы Зангиата № 1



УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы работников сферы здравоохранения в связи с Днем медицинских работников**орденом «Меҳнат шухрати»**

Махмудов Санобар Юсуповна — акушера-гинеколога родильного отделения Пахтакорского районного медицинского объединения, Самаркандская область

Шека Александра Борисовича — заведующего лабораторией ишемической болезни сердца Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии

**орденом
«Софлом авлод учун» I степени**

Маманазарова Курбана Мамаражабовича — асистента кафедры травматологии, ортопедии, хирургии народной медицины, нейрохирургии, анестезиологии и скорой медицинской помощи Термезского филиала Ташкентской медицинской академии, Сурхандарьинская область

Эминова Баходира Жураевича — анестезиолога-реаниматолога отделения детской реанимации Ферганского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Ферганская область

**орденом
«Софлом авлод учун» II степени**

Жаббарова Ашира Норкобиловича — руководителя больницы филиала «Чим» Камашинского районного медицинского объединения, Кашкадарьинская область

Косимову Динораxon Сиддикону — заведующую детскими отделениями Чартацкого районного медицинского объединения, Наманганская область

Муйдинову Дильтархон Усарбоевну — медсестру семейного врача Чартацкого района, Андижанская область

Хужаева Нуридина Хуррамовича — заведующего детскими отделениями Джамбайского районного медицинского объединения, Самаркандская область

**орденом
«Саломатлик» II степени**

Алиева Шерзода Махмуджановича — заведующего отделением взрослой кардиохирургии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра хирургии имени академика В. Вахидова

Ахмадалиеву Хуршиду Мухамадалиевну — заведующую отделением терапии Акантинского районного медицинского объединения, Сырдарьинская область

Бобокелдиеву Хамиду Эргашевну — заведующую бокс-брюцеллезным отделением Джизакской областной инфекционной больницы

Ерназарова Оральбая — терапевта экстренного приемного отделения Муйнакского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Каримова Муродулло Йолдашевича — заведующего кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Ташкентской медицинской академии

Молайханова Рустама Худайбергановича — врача отделения хирургии клинической больницы № 4 города Ташкента

Нуриллаеву Марифат Тагаевну — эндокринолога Навоийского областного эндокринологического диспансера

Рузиеву Азизу Комунаровну — кардиолога многофункциональной центральной поликлиники Алатского района, Бухарская область

Саломову Раенко Хайруллаевну — семейного врача семейной поликлиники № 10 Букинского района, Ташкентская область

Тажиеву Наргизу Уринбоевну — патронажную медсестру многофункциональной поликлиники Кошкулырского района, Хорезмская область

Тожибова Акмалхона Абдурахмановича — заведующего отделением хирургии Наманганского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, Наманганская область

Тожиева Шомурода Мусурмоновича — заведующего отделением хирургии Яккабагского районного медицинского объединения, Кашкадарьинская область

Тухтаева Тожидина Парпиевича — главного фельдшера Алтынкульского районного медицинского объединения, Андижанская область

орденом «Дўстлик»

Бердиева Ахмада Ниёзмахмадовича — патронажного фельдшера горного участка «Карш» семейного врачебного пункта «Гулустон» Сариасийского района, Сурхандарьинская область

Хуманазарову Асилхон Довулбаевну — детского врача территориального отдела «Нанай» Янгикурганского районного медицинского объединения, Наманганская область

Малькову Елену Михайловну — терапевта медицинского пункта центральной поликлиники Службы здравоохранения акционерного общества «Узбекистон темир йўллари»

Оразалиева Базарбаза Хайтибаевича — хирурга отделения хирургии Берунийского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Рамимжанова Абдулазиза Абдухафизовида — руководителя общества с ограниченной ответственностью «ASAF Medical» города Ферганы, Ферганская область

Ташпанбетову Калжан Калдибаевну — семейного врача семейного врача чебченко пункта «Саржал» Канимехского района, Навоийская область

медалью «Шухрат»

Насриеву Мухаббат Джараевну — старшую медсестру семейной поликлиники № 3 Бухарского района, Бухарская область

Рахматуллаеву Махбубу Латифовну — врача общей практики семейной поликлиники № 72 Янгиюльского района, Ташкентская область

медалью «Шухрат»

Атажанову Замири Нуруллаевну — старшую медсестру отделения анестезиологии и реанимации Элликалийского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Куранбаева Рустама Алимовича — фельдшера Ургенчского районного отдела Хорезмского областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи

Махамадаминову Шоиру Абдувалиевну — отоларинголога частной клиники «Otolaringolog» Юнусабадского района, город Ташкент

Муминову Адолат Холматовну — медсестру женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Мурувват» Зааминского района, Джизакская область

Равшанова Собира Кенжавича — водителя Нарпайского районного отдела Самаркандского областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи

Тожибову Саломатхон Давранбоевну — медсестру женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Мурувват» Избасканского района, Андижанская область

Эрматова Абдумалика Абдурахимовича — травматолога травматологического пункта Фуркатского районного медицинского объединения, Ферганская область

Якубова Рахима Камиловича — профессора кафедры детской челюстно-лицевой хирургии Ташкентского государственного стоматологического института

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
10 ноября 2023 года.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»**Доступно, надежно, устойчиво**

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ провели «круглый стол» по седьмой цели Целей устойчивого развития «Обеспечение доступа к недорогим, надежным, устойчивым и современным источникам энергии для всех».

В русле достижения национальных целей и задач в области ЦУР проводится системная работа по повышению уровня информированности населения, расширению межпарламентских связей, реализации этих целей в рамках стратегии «Узбекистан-2030». Принимаются меры по увеличению доли энергии, выработанной за счет возобновляемых источников, повышению энергоэффективности, расширению инфраструктуры в данном направлении, модернизации технологий.

Создаются необходимые условия для всеобщего использования недорогих, надежных и современных источников энергии. В результате перевода деятельности промышленных предприятий на ночное время, снижение потерь в сети, установки реактивных компенсационных устройств, перехода на уголь сэкономлено 2,4 миллиарда кВт·ч электро-

энергии и 389 миллионов кубометров природного газа.

В ходе «круглого стола» отмечено: в стране приняты определенные меры по развитию топливно-энергетического комплекса, что имеет большое значение в улучшении промышленного потенциала отраслей экономики и регионов, развития предпринимательства, повышении благосостояния и уровня жизни населения.

Также внимание акцентировано на внедрении возобновляемых источников энергии и повышении энергоэффективности. В текущем году планируется ввести первые 1 517 МВт мощности по восьми проектам общей мощностью 2 817 МВт. Одновременно предпринимаются шаги по ускорению реализации еще 16 проектов общей мощностью 6 850 МВт.

Участники «круглого стола» подчеркнули важность рационального использования топливно-энергетических ресурсов, увеличения доли возобновляемых источников энергии в энергетическом балансе, совершенствования существующей правовой базы регулирования и развития данного направления. Также отмечены реформы в сфере, внесены соответствующие предложения по устранению некоторых проблем и недостатков, ожидающих решения.

По обсужденным на мероприятии вопросам определены задачи на перспективу.

Не только количество, но и качество

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения и Комитета Законодательной палаты по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с агентствами ООН в Узбекистане.

В нем приняли участие зарубежные эксперты и представители международных организаций, постоянных комиссий Жогархы Кенеса Каракалпакстана, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, члены Молодежного парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

В рамках четвертой цели в области устойчивого развития произошел ряд изменений в сфере качественного образования. Количество дошкольных образовательных организаций увеличилось с 27,7 процента в 2017 году до 70 процентов в 2022-м. В 2017–2021 годах число высших образовательных учреждений увеличилось с 77 до 199, а квота их приема возросла почти в четыре раза и достигла 38 процентов, созданы дополнительные возможности для получения образования девушками.

Как основным направлением реформ необходимо уделять особое внимание качественному и инклюзивному образованию,



развитию интернет-инфраструктуры в регионах, поддержке формирования у молодежи четких целей в отношении профессий, которые они хотят освоить в будущем, — заявили участники мероприятия.

Представители заинтересованных министерств и ведомств, зарубежные эксперты озвучили задачи и предложения по стимулированию развития навыков самостоятельного обучения среди населения, обеспечению эффективной реализации стратегий и концепций по повышению качества образования.

По итогам выработаны рекомендации по внедрению эффективных механизмов, направленных на обеспечение инклюзивного и качественного образования.

«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ**Для комфортной экосистемы**

О вопросах рационального использования водных ресурсов говорилось на конференции с участием Комитета Законодательной палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам.

На мероприятии выступили с докладами ответственные работники профильных министерств и ведомств, представители политических партий, НИО, других заинтересованных организаций.

В целях организации системной работы по последовательной реализации Повестки дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года в нашей стране утверждены 17 национальных целей по экономическим, социальным и экологическим вопросам и 126 целевых задач по их достижению.

В связи с глобальным изменением климата, ростом населения и отраслей экономики потребность в воде увеличивается с каждым годом,

как и дефицит водных ресурсов.

В мире 3,5 миллиарда человек не имеют доступа к чистой питьевой воде. В нашей стране доля населения, пользующегося санитарно-гигиеническими услугами, составляет 92,7 процента.

В рамках обеспечения комфортной экосистемы для жизни и деятельности человека большое внимание уделяется

Для выполнения Национальной задачи в области устойчивого развития за последние шесть лет было выделено 14 триллионов сумов, уровень обеспеченности населения централизованным водоснабжением увеличен с 51 до 74,4 процента.

Также в стране проводится целевая работа по значительному снижению уровня загрязнения воды в результате

В мире 3,5 миллиарда человек не имеют доступа к чистой питьевой воде. В нашей стране доля населения, пользующегося санитарно-гигиеническими услугами, составляет 92,7 процента.

реализации мер по снижению загрязнения вод, безопасной очистке и эффективному повторному использованию сточных вод. Эти вопросы определены как задачи в рамках конкретной программы в Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года.

хозяйственно-бытовой деятельности и увеличению объемов безопасного повторного использования сточных вод.

Участники конференции обсудили меры по обеспечению использования источников безопасной питьевой воды, отдельно затронуты вопросы сни-

жения загрязнения воды и безопасного повторного использования сточных вод. В центре внимания были также вопросы повышения эффективности безопасного водопользования во всех сферах экономики, комплексного управления водными ресурсами на всех уровнях, включая трансграничное сотрудничество, степень защиты водных экосистем, в том числе гор, лесов, водно-болотных угодий, рек, водоносных горизонтов и озер.

Выдвинут ряд предложений по повышению роли органов самоуправления граждан в совершенствовании системы водного хозяйства и водообеспечения.

Депутаты подчеркнули необходимость каждому министерству и ведомству уделять особое внимание реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития до 2030 года, а также принятию конкретных и решительных мер по устранению допущенных недостатков.

Отчетность министерств и ведомств в сфере устойчивого развития возьмет на постоянный контроль.

Члены конференции даны необходимые предложения и рекомендации, достигнута договоренность о налаживании дальнейшем укреплении сотрудничества в данной сфере.

11 ноября 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС РЕЗОНАНС

Сигнал внимания к Центральной Азии

Итальянские СМИ широко освещают официальный визит Президента Италии Серджо Маттареллы в Узбекистан.

Одно из старейших изданий Италии «Il Giornale d'Italia» пишет, что 9 ноября Президент Италии прибыл в Узбекистан. В статье представлена программа визита, в которую вошли двусторонние переговоры с Президентом Узбекистана, а также посещение филиала Туристического университета в Ташкенте. Также сообщается, что Президент Италии отправится в Самарканд и Хиву.

Издание представило интервью Массимо Поллио, почетного консула Узбекистана в Ломбардии и Лигурии, который рассказал о текущем развитии сотрудничества между Узбекистаном и Италией, потенциале нашей страны, ее туристических возможностях.

Итальянское онлайн-издание «Nova News», принадлежащее информационному агентству «Agenzia Nova», опубликовало данные о документах, пла-нируемых к подписанию в ходе визита главы Итальянской Республики в Узбекистан.

«Серджо Маттарелла станет первым президентом, совершившим поездку в эту центральноазиатскую страну с 1997 года, после визита Оскара

в политической, торгово-экономической, военной, культурной и туристской областях, а также устанавливает стратегический диалог, который будет прово-

остановился на отметке чуть более 400 миллионов долларов», — констатирует издание.

Отмечается, что, укрепляя связи с Узбекистаном, Италия дала новый сигнал внимания к Центральной Азии, которой с переопределением глобальных распределительных цепочек и международных торговых и энергетических маршрутов, похоже, суждено играть все более центральную роль в будущем глобальному развитию геополитического баланса.

В итальянской онлайн-газете «Giornale Diplomatico» опубликована статья под заголовком «Узбекистан: визит Президента Маттареллы — новый шаг в отношении».

В статье оценку этому важному визиту и роли центральноазиатской страны дает Леонардо Комуччи, почетный консул Узбекистана в Флоренции.

Он отмечает, что после визита Президента Шавката Мирзиёева в июне в Рим и Милан, политических и деловых встреч на высшем уровне, а также подписания соглашения о стратегическом партнерстве, Узбекистан является привилегированным собеседником Италии. По мне-

нию Леонардо Комуччи, Президент Серджо Маттарелла своим визитом проявляет конкретное внимание к этой стране, представляющей собой врата в Центральную Азию.

«Узбекистан, безусловно, — очень интересный рынок для итальянских компаний. Страна политически стабильна: она является президентской республикой, где Президент Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав», — констатирует почетный консул.

Он подчеркнул, что Италия должна все больше присутствовать в Евразийском регионе, и особенно в Узбекистане, демонстрирующем большую стабильность в отношениях к другим регионам мира, а также динамизм с экономической точки зрения. Возможности для капиталовложений и промышленного развития расширяются благодаря безопасности, которая является следствием успешно реализованных крупных законодательных изменений в стране.

ИА «Дунё».

Луиджи Скальфаро, — передает издание. — У него состоится двусторонняя встреча с Шавкатом Мирзиёевым, которого он в свою очередь принял в Квиринале этим летом».

Подчеркивается, что визит Серджо Маттареллы — часть импульса к отношениям между Италией и Узбекистаном, который был получен в результате принятия Декларации о стратегическом партнерстве в июне этого года. Это предусматривает укрепление сотрудничества

дится раз в два года под со- председательством министров иностранных дел или их заместителей для обсуждения двусторонних отношений, а также глобальных и региональных вопросов, представляющих взаимный интерес.

«Уже в 2022 году Италия стала вторым европейским торговым партнером этой центральноазиатской страны, объем торговли превысил 535 миллионов евро — на 32 процента больше, чем в предыдущем году, когда

«Уже в 2022 году Италия стала вторым европейским торговым партнером этой центральноазиатской страны, объем торговли превысил 535 миллионов евро — на 32 процента больше, чем в предыдущем году, когда

он отмечает, что после визита Президента Шавката Мирзиёева в июне в Рим и Милан, политических и деловых встреч на высшем уровне, а также подписания соглашения о стратегическом партнерстве, Узбекистан является привилегированным собеседником Италии. По мне-

нию Леонардо Комуччи, Президент Серджо Маттарелла своим визитом проявляет конкретное внимание к этой стране, представляющей собой врата в Центральную Азию.

«Узбекистан, безусловно, — очень интересный рынок для итальянских компаний. Страна политически стабильна: она является президентской республикой, где Президент Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав», — констатирует почетный консул.

Он подчеркнул, что Италия должна все больше присутствовать в Евразийском регионе, и особенно в Узбекистане, демонстрирующем большую стабильность в отношениях к другим регионам мира, а также динамизм с экономической точки зрения. Возможности для капиталовложений и промышленного развития расширяются благодаря безопасности, которая является следствием успешно реализованных крупных законодательных изменений в стране.

Следующим важным вопросом стало сотрудничество в сфере защиты окружающей среды. Предложено активно подключаться к реализации принятой во всех странах программы «Зеленая эко-



Подробно рассмотрены вопросы, поднятые депутатами в ходе первого чтения законопроекта. Обсуждена дополнительная информация, полученная от профильных организаций по трансферту доходов и расходов местных бюджетов, структуры бюджетных расходов, направлению расходования средств внебюджетных фондов на указанные цели, по средствам, выделяемым на программы развития министерств и ведомств.

Проект закона готовится комитетом ко второму чтению.

Комитет нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан организовал заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детский омбудсмен)».

Документом определяются основные задачи, права и обязанности Уполномоченного по правам ребенка. Предусмотрено взаимодействие с другими организациями по вопросам защиты прав детей.

В ходе обсуждения законопроекта высказан ряд предложений по его дальнейшей доработке.

На совместном заседании фракции Экологической партии Узбекистана и Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства о решении вопросов, поднятых в обращениях физических и юридических лиц.

За девять месяцев года в министерство поступило более 14 тысяч обращений, большинство из которых решено положительно. На основе обращений граждан усовершенствован государственный контроль в сфере строительства, внедрена информационная система «Строительный контроль».

Депутаты внесли ряд предложений по широкому использованию энергосберегающих технологий в многоквартирных домах и повышению энергоэффективности, переходу на возобновляемые источники энергии, установлению «зеленых» зон при разработке строительной документации.

Состоялось заседание рабочей группы членов фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Центрального совета партии.

На заседании рассмотрен вопрос совершенствования законодательства по защите интересов пенсионеров, проработавших в сфере сельского хозяйства, лиц с инвалидностью, нуждающихся в уходе, и членов их семей.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Акцент

Укрепляя связи с Узбекистаном, Италия дала новый сигнал внимания к Центральной Азии, которой с переопределением глобальных распределительных цепочек и международных торговых и энергетических маршрутов, похоже, суждено играть все более центральную роль в будущем глобальном развитии геополитического баланса.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Перспективы региональной интеграции

Проведенный в Ташкенте под председательством Республики Узбекистан 16-й саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС) стал еще одним крупномасштабным и значимым событием в истории страны, подтверждением того, что Республика занимает важное положение в геополитической структуре международных отношений.

При участии глав государств и правительств Азербайджана, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции обсуждены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества между странами ОЭС.

Страны организации имеют крупный товарооборот, приоритетными направлениями взаимодействия определены торгово-экономическое, транспортно-политическое и культурно-гуманистическое сотрудничество в логистике, энергетике, сельском хозяйстве. По итогам 2022 года товарооборот между Узбекистаном и странами ОЭС составил 12,3 миллиарда долларов, а за январь — июль 2023 года — 5,8 миллиарда долларов.

На наших глазах кардинально меняется политическая архитектура мира и происходит ее глобальная трансформация. При этом, как отметил в выступлении Президент Республики Узбекистан, важно, чтобы государства ОЭС, имеющие большое влияние в этих сложных процессах, действовали сплоченно и слаженно, вели совместный поиск эффективных ответов на возникающие угрозы и вызовы.

В выступлении Президента Республики Узбекистан на саммите можно выделить ряд важных моментов, прежде всего в продвижении задач по налаживанию совместного взаимодействия. Для этого необходимо полнее использовать значительный потенциал наших стран, имеющих огромный рынок с населением 500 миллионов человек. Также Президент поддержал итоги реализации основного документа организации — «Перспективы-2025». Подчеркнуто, что запуск мультимодальных дорог Китай — Кыргызстан — Узбекистан и Трансафганской мультимодальной дороги будет отвечать интересам всех государств-членов. Поэтому глава государства призвал других членов присоединиться к документу, принятому по развитию транспортного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция.

Еще одно важное направление — туризм. Регион ОЭС, простирающийся от Центральной до Южной и Юго-Западной Азии, богат природными ресурсами и историко-культурным наследием. Здесь проходил Великий шелковый путь. У региона есть потенциал, чтобы стать одним из самых привлекательных туристских мест в мире. Для этого создаются и совершенствуются региональные органы по стандартизации и аккредитации, механизмы по развитию устойчивого и «зеленого» туризма. Президент нашей страны предложил ввести совместные туристские маршруты и увеличить общие туристские программы под брендом «Шелковый путь».

Были затронуты темы производственной кооперации и активизации деловых связей, формирования промышленных хабов. Предложены проекты по увеличению потока взаимных инвестиций, электронной торговли.

Также определена необходимость дальнейшего укрепления сотрудничества в данной сфере путем создания межрегиональных транзитных узлов, развития современной транспортной и дорожной инфраструктуры, оптимизации транспортных и транзитных тарифов, упрощения условий для международных грузовых и пассажирских перевозок и внедрения цифровизации в транспортную отрасль. Так как большинство государств-членов не имеют прямого выхода к морю, существует необходимость использовать в полной мере потенциал трансконтинентальных транспортных коридоров, которые проходят через наши

их защиту и углублению промышленного сотрудничества, новые совместные проекты и предприятия в области химии, энергетики, геологии, текстиля, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической и строительной отраслях. Для их реализации глава государства предложен организовать межрегиональную промышленную выставку и провести ее первое мероприятие в 2024 году в нашей стране.

Следующим важным вопросом стало сотрудничество в сфере защиты окружающей среды. Предложено активно подключаться к реализации принятой во всех странах программы «Зеленая эко-

и

номика», в частности, к внедрению экологичных, энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий, а также задействованию потенциала возобновляемых источников энергии.

Отмечено, что возрастает важность гармонизации национальных энергетических стратегий, развития межрегиональных сетей передачи энергоресурсов, широкого внедрения технологий «зеленой» энергетики. В целях детального обсуждения вопросов сотрудничества в этой сфере и проведения работы на системной основе Президент предложил создать в рамках ИГТ отдельный Совет министров энергетики.

В основе всех крупномасштабных встреч лежит понимание наличия безопасности и стабильности не только в Азии, но и во всем мире.

Поэтому основными принципами мирового сотрудничества должны стать суверенное равенство, уважение прав, мирное урегулирование споров, экономическое, социальное и культурное сотрудничество. Именно поэтому в условиях непростой международной ситуации встреча глав государств — членов Организации экономического сотрудничества приобрела особое значение.

Лейла СЕЙТОВА,

член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам.

ИНТЕРВЬЮ

Посол Италии:

Узбекистан — страна, обеспечивающая стабильность и мир

По случаю официального визита Президента Италии Серджо Маттареллы в Узбекистан корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с послом этой страны Агостино Пинной.

— Господин посол, мы знаем, что 7–9 июня текущего года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав, — констатирует почетный консул.

— Он подчеркнул, что Италия должна все больше присутствовать в Евразийском регионе, и особенно в Узбекистане. Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав, — констатирует почетный консул.

— Визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Италию, безусловно, был очень продуктивным. Как вы сказали, были подписаны важные документы. Самым главным было то, что мы подписали Декларацию об установлении стратегического партнерства. Что вы ожидаете от официального визита в Узбекистан?

— Укрепление отношений сотрудничества и достижение эффективных результатов открывают путь для взаимных визитов. В то же время растущий авторитет Узбекистана делает его перспективной страной для Италии. Мы также видим в Узбекистане большие возможности для наших инвесторов и компаний. Ценны, что страна, обеспечивая стабильность и мир и всегда поддерживает эти ценности в международных отношениях.

— Не могли бы вы поделиться своим мнением о нынешнем состоянии и перспективах узбекско-итальянских отношений? Что, по вашему мнению, следует предпринять, чтобы эффективно использовать потенциал взаимного сотрудничества?

— Да, для дальнейшего укрепления отношений между нами необходимо поддерживать и развивать долгосрочный уровень взаимодействия. Сегодня торгово-экономические связи динамично развиваются и расширяются, и мы видим, что взаимная торговля растет с каждым годом. Это явное свидетельство того, что торгово-экономические отношения между нашими странами складываются хорошо. Мы должны наращивать связи между министерствами и ведомствами наших стран, обсуждать взаимные интересы и возможности, расширять наши регулярные контакты. Одной из целей подписанной между нашими странами декларации является создание нового инструмента — стратегического партнерства, стратегического диалога.

— Как оцениваете реализуемые в Узбекистане масштабные реформы, его современное развитие, созданную здесь инвестиционную среду, а также возможности дальнейшего развития отношений между двумя странами?

Неравнодушные и инициативные

3 а последние семь лет в результате масштабных и системных реформ, проводимых во всех сферах нашей страны под руководством Президента Шавката Мирзиёева, достигнуты весомые результаты, направленные на воплощение идеи «Во имя чести и достоинства человека».



В проводимых реформах по построению Нового Узбекистана активно участвуют профсоюзы, устремляясь к новым рубежам на пути повышения благосостояния и улучшения качества жизни народа. Для эффективной деятельности самой крупной общественной организации в стране созданы все необходимые условия. Значительно упрочнена нормативно-правовая база в этом направлении, внедрен круг широких полномочий по защите профсоюзами трудовых прав и социально-экономических интересов граждан, укрепляется социальное партнерство профсоюзов с правительством и работодателями, расширяются масштабы международного сотрудничества. Важным шагом на пути повышения роли профсоюзов в обществе и продуктивности их работы стало принятие Закона «Об учреждении Дня профсоюзов Узбекистана».

За 10 месяцев 2023 года профсоюзными организациями рассмотрено 3 643 обращения юридических и физических лиц. По результатам их изучения в порядке общественного контроля восстановлены права 8 418 трудящихся, в их пользу взыскано свыше 26,1 миллиарда сумов. В 700 организациях страны профсоюзными инспекторами проведен общественный контроль по соблюдению нормативно-правовых документов, регламентирующих защиту социально-экономических прав и интересов работников, по итогам которого были восстановлены права порядка шести тысяч граждан. Было также удовлетворено 67 из 82 представлений, направленных профсоюзами работодателям о восстановлении нарушенных прав работников, случаи нарушения законодательства полностью устраниены. Федерацией профсоюзов Узбекистана налажено проведение гендерного аудита в рамках общественного контроля в органах государственной власти и организациях.

В нашей стране существует ряд документов, регламентирующих совместную деятельность профсоюзов с партнерскими организациями. В их числе Генеральное коллективное соглашение по социально-экономическим вопросам, заключенное между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Федерацией профсоюзов Узбекистана и Конфедерацией работода-

лизацию в расчете на каждого работника по республике в среднем было затрачено свыше 7,6 миллиона сумов, что на 18,7 процента больше по сравнению с 2021 годом. Радует и тот факт, что для ряда отраслей и регионов колдоговоры стали эффективным средством повышения заработной платы тружеников. Более 19 тысяч предприятий и организаций страны на их основании смогли повысить для оплаты труда своих работников коэффициент разрядов, обозначенных в единой тарифной сетке. Выросла заработка плата около 900 тысяч человек, или 19,2 процента от общего числа рабочих и служащих, охваченных коллективно-договорными отношениями.

Благодаря заключению колдоговоров большинство предприятий и организаций смогли также установить продленные и дополнительные отпуска для работников путем урегулирования периода труда и отдыха. В результате около 2,2 миллиона человек пользуются возможностью взять основной продленный, а свыше 2,94 миллиона человек — головой дополнительный отпуск.

Значительная работа проводится профсоюзами по усилению социальной защиты работников и членов их семей. На новый уровень поднято оказание посредством колдоговоров социальной помощи для работающих женщин, молодежи, членов малоимущих семей, работников пенсионного возраста, людей с ограниченными возможностями. Только за десять месяцев этого года посредством колдоговоров и соглашений

выплаты работникам достойной заработной платы на основе Генерального коллективного соглашения, отраслевых и региональных коллективных договоров и соглашений. Ведется общественный контроль за своевременной выплатой и соблюдением нормативов минимального размера заработной платы, устранением задержек по ее выплате. Усилиями профсоюзов за десять месяцев в пользу тружеников взыскана невыплаченная заработка плата на общую сумму 151 миллиард сумов.

Осуществляется постоянный мониторинг по созданию достойных условий труда ра-



Профсоюзы Узбекистана ведут системную работу по привлечению в профсоюзы работников новых предприятий и организаций, в том чис-

шает здоровье и люди почтеннего возраста. Лишь с начала этого года в них бесплатно отдохнули свыше 350 ветеранов труда и войны, постояльцев пансионата «Саховат». Кроме того, предоставлены льготные и бесплатные путевки работающим пенсионерам, родителям членов профсоюзов, женщинам из малоимущих семей, медработникам, педагогам.

Огромную роль играют профсоюзы в пропаганде здорового образа жизни и развитии массовых видов спорта среди населения. В трудовых коллективах страны организуются спортивные соревнования, спартакиады, массовые забеги, внедряется производственная гимнастика. В системе Федерации профсоюзов Узбекистана находятся четыре детско-юношеские спортивные школы, где около 1 000 детей занимаются разными видами спорта. Результативность работы в данном направлении наглядно отображается в рекордных показателях, достигаемых нашими спортсменами.

Сегодня в стране широко отмечается День профсоюзов Узбекистана. В трудовых коллективах предприятий, организаций и учреждений, в областных и районных центрах, проходят встречи, «круглые столы», семинары и конференции, церемонии награждения лучших работников и



ботникам. Под контролем находится проведение их медицинских осмотров, аттестация условий труда. С начала года изучена деятельность 1 235 предприятий и организаций, внесено 453 представления работодателям по устранению выявленных недостатков. В результате при вмешательстве профсоюзов устроено более 4,5 тысячи недостатков.

Специалисты системы профсоюзов участвуют в расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве, испытаний и вводе в эксплуатацию производственных объектов и оборудования, аттестации рабочих мест по условиям труда, проверке знаний в вопросах охраны и безопасности труда. Ведется планомерная работа по отставанию в судах прав и интересов граждан. Проведены также изучения по созданию достойных условий труда на организованных для женщин рабочих местах на 1 138 предприятий. Изучено обеспечение работников предприятий, организаций и учреждений специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты, лечебно-профилактическим питанием, бытовыми санитарными помещениями.

Значительно укрепилось международное сотрудничество. На новый уровень вышло взаимодействие с Международной организацией труда. Федерация вступила в Международную конфедерацию профсоюзов в качестве ассоциированного члена, а также принята в члены Всеобщей конфедерации профсоюзов. По инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана создан Совет профсоюзов стран Центральной Азии. В Самарканде состоялось учредительное собрание Организации профсоюзов тюркских государств.

Еще одним важным направлением деятельности Федерации профсоюзов Узбекистана является забота о здоровье работников и членов их семей. В 2016 году в системе профсоюзов действовало 17 санаториев, на сегодняшний день их количество возросло до 31, в результате создана возможность ежегодного оздоровления в среднем около 200 тысяч человек. В этом году в них поправили здоровье на льготных основах свыше 150 тысяч работников и членов их семей. В санаториях системы профсоюзов улуч-



трудничества обеспечено отдыхода детей из Таджикистана и Киргизии в детских оздоровительных лагерях Ферганской области.

Активно ведется работа в нравственно-духовном и культурно-просветительском направлениях. С начала этого года профсоюзными работниками организованы просветительские часы, разъясняющие суть реформ, осуществляемых по принципу «Во имя чести и достоинства человека», в которых принял участие около 4,1 миллиона человек из числа работников и служащих из 32 тысяч предприятий и организаций страны.

В рамках программы «Путешествий по Новому Узбекистану» для 216,5 тысячи работников и членов их семей организованы турпоездки по историческим городам республики. На эти цели посредством колдоговоров и соглашений направ- актилистов, проводятся культурно-просветительские и спортивные мероприятия. По случаю даты профсоюзами организованы праздничные мероприятия для сотрудников и постоянных домов «Муруват» и «Саховат», оказывается материальная и моральная поддержка, вручаются памятные подарки.

Профсоюзы, активно поддерживающие политику Президента, нацелены на последовательное продолжение адресной работы по защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников различных сфер и отраслей.

Искренне поздравляем соотечественников с Днем профсоюзов Узбекистана, желаем крепкого здоровья и новых достижений на благо нашей любимой Родины!

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».



номерная работа по созданию достойных условий, охране и гигиене труда, обеспечению занятости, оплате труда, в частности, равной оплате равноценного труда мужчин и женщин, установлению социальных гарантii и льгот, особенно по поддержке женщин, молодежи, людей с ограниченными возможностями, а также преклонного возраста, отдыха и оздоровления работников. Применяются и такие меры социальной защиты, как оплата питания членов трудового коллектива, проезда, приобретения сельскохозяйственной продукции, выдача в льготном порядке товаров, изготавливаемых на предприятиях, материальной поддержки в связи со свадьбой, лечением, выходом на пенсию, а также поощрение за хорошую работу.

В результате деятельности профсоюзов с начала года на основе социального партнерства достигнуто выполнение 97 процентов мероприятий, предусмотренных коллективными договорами. На их реа-

лизации в расчете на каждого работника по республике в среднем было затрачено свыше 7,6 миллиона сумов, что на 18,7 процента больше по сравнению с 2021 годом. Радует и тот факт, что для ряда отраслей и регионов колдоговоры стали эффективным средством повышения заработной платы тружеников. Ведется общественный контроль за своевременной выплатой и соблюдением нормативов минимального размера заработной платы, устранением задержек по ее выплате. Усилиями профсоюзов за десять месяцев в пользу тружеников взыскана невыплаченная заработка плата на общую сумму 151 миллиард сумов.

Осуществляется постоянный мониторинг по созданию достойных условий труда ра-

Акцент

В рамках программы «Путешествий по Новому Узбекистану» для 216,5 тысячи работников и членов их семей организованы турпоездки

по историческим городам республики. На эти цели посредством колдоговоров и соглашений направлено около 55,82 миллиарда сумов из средств профсоюзов и работодателей. При активном содействии профсоюзов около 110 тысяч человек посетили достопримечательности.



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 075. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-259-74-49.

Реклама – 71-259-74-55. Канцелярия – 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организаци, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 23.00 Подписано в 01.05

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

